## A05

# 行车更畅、内涝无忧、过街安全 **一瑞路焕新归来**

2025.1.16 星期四

平坦宽敞的沥青大道,干净整洁的路面环境,安全感满满的交通附 属设施……最近,途经广瑞路的市民发现,这条城市主干道大变样。昨 从无锡市市政和园林局获悉,经过10个月的提升改造,广瑞路品质提 升项目顺利完工通车,以全新的面貌迎接即将到来的蛇年春节。

#### 11. 旧貌换新颜 平坦大道展 平坦大道展新姿

沿着人民东路路口向北行驶,广 瑞路崭新的路面、有序的交通环境映 入眼帘, 平稳的行车体验让人心情舒 畅。广瑞路人民东路至锡沪路段,原 有的绿化带向两侧平移,原本的"双 向四车道"变成了"双向六车道"。"原 来的路面高低不平、坑坑洼洼,加上 火车站附近的车辆多,这里常常堵得 水泄不通;现在路面平坦宽敞,交通 拥堵也得到了极大缓解。"看到这条 熟悉的老路升级焕新,附近居民朱老 伯喜笑颜开。

市市政设施管理中心相关负责人 介绍,广瑞路(人民东路一锡沪路段) 于2003年建成通车,广瑞路(锡沪路 一汀海路段)于2006年建成诵车。由 于"服役"年限长,道路出现了一些"老 -沥青路面多处出现破损、沉 陷、龟裂等病害。本次提升的广瑞路 南起人民东路,北至江海路,全长约 2.17公里,市政部门对车行道和人行 道结构进行了挖除重建,其中"人民东 路至锡沪路"段调整为"双向六车道+ 非机动车道",大大提升了道路通行能 力,改善了居民出行条件。

#### "上天入地"巧布局 内涝风险大降低

漫步在焕然一新的广瑞路上,最 大的感受是舒朗通透、视野开阔。这 样的视觉效果要归功于路灯杆件、交 通设施杆件"多杆合一",将原本分散 的设施集中整合,减少了30%以上的 杆体数量,使得道路空间更加宽敞整 洁,提升了城市形象。

看得见的道路设施换新颜,看不 见的地下管网也升级了。"深藏"于广 瑞路地下的雨污水等地下管线由于建 设年代久远,出现了不同程度的渗漏 问题,每到雨季,道路常常出现不同程 度的积水问题,尤其是沿线的公交站 台,由于地势低洼更容易出现积水。 不少市民都有暴雨天气等公交车时被 途经车辆溅一身水的尴尬经历。

为了解决道路积水问题,市政部 门利用探地雷达和人工探管对道路



地下管线进行了全面摸排,并对老旧 管线进行了更新升级。"原先有的断 面只有一侧布设了雨水管道,此次提 升丁程增设了道路地下雨水管道,而 且管网管径扩大,提高了排水效率。" 市市政设施建设工程有限公司该项 目负责人说,本次工程还对广瑞路沿 线的港湾式公交站增设了线性排水 沟,使雨水能沿着沟道快速流动,避 免了交叉口积水现象的发生,降低了 内涝风险。

#### 交通设施巧设计 过街安全有保障

"过马路更放心了,不用担心走 到一半被突然窜出的车流困住。"行 走在广瑞路的斑马线上,市民直言

"安全感满满"。这种安全感得益于 新设置"Z"字形二次过街,将道路两 侧的斑马线"错位"开来,中间位置多 了一块"安全岛",降低了非机动车过 街车速,减少事故风险。

提升后的广瑞路还增设了更多 的贴心设计。现场看到,人行横道上 游都设置了巴登堡纹标线,以其独特 的纹理设计提高了道路标线的防滑 性和可视性;而立体减速标记则通过 视觉错觉原理,使驾驶员产生减速的 错觉,从而主动降低车速。道路沿线 还增设了反光道钉,可以保障夜间行 人过街的安全性。部分标牌采用主 动发光标志牌,在夜间、恶劣天气、光 照强度差的环境下,标牌会自动点 亮,提高过往车辆行车安全性。

(晚报记者 蔡佳/文、摄)

### 青年志愿者服务春运

# '暖冬行动"为返乡路加点"甜"

本报讯 "福袋给您,祝您新 春愉快。""您的行李我帮您搬到 检票口。"春运开始,为让归家的 旅客感受到浓浓的温暖,共青团 无锡市委联合梁溪团区委、无锡 交通集团,在无锡中央车站"青年 之家"启动了"青年志愿者服务春 运暖冬行动",为返乡的旅客提供 全方位的志愿服务。

在无锡中央车站的北出站 口、北广场中央集散通道、进站口 等重要区域,记者看到志愿者们 穿梭在人群中,每当有旅客走近, 志愿者们都会热情上前,送上春 运福袋,主动提供行李搬运和站 场指引等服务。"阿姨,您东西重, 我帮您拿,您慢点!""您的车票信 息检票口是在那,我带您去。"志 愿者们穿梭在人群中,热心帮助 旅客顺利通过安检、找到登车口, 让回家的路更加温暖与顺畅。

站内,满是行色匆匆的旅客 肩膀上扛着大包小包。孩子牵着 父母的手蹦蹦跳跳回家过年,充 满了忙碌而温暖的气氛。记者在 现场看到,赵美一家四口正在准 备候车,她提到:"每年春节都要 回老家四川达州,今年行李多且 重,还带着老人和小孩,十分不 便。志愿者不仅帮我们拎行李. 还为孩子准备了小零食、糖果,为 老人送上福袋春联,让我们感受 到了无锡这座城市的温暖。"

车站候车大厅,春节气氛浓



厚,蛇舞新春、红灯笼和中国结的 布置让这里洋溢着节日的喜庆。 自从无锡被确定为春晚分会场后, 旅游人气也节节攀升,来自河南郑 州的大一学生小袁、小李趁着寒 假,到无锡进行了一场"说走就走 的旅行"。在无锡火车站,她们从 志愿者手中接过福袋和礼物,开心 地说道:"我们才到无锡几天,就已 经深深感受到了这座城市的美好, 明年一定会再来,把没看完的风景

"青年之家"的服务站点,配 备暖宝宝、急救药品、雨伞、饮水 机、桌椅板凳等日常用品,面向过 往旅客,一线劳动者等群体设置 专门休憩区域。青年志愿者们为 返锡、离锡的青年旅客送上"暖心 包",包内包括春联、福袋、香囊、 牛奶、糖果、流量卡等物资,同时



提供免费的手机贴膜、理发、义诊 等服务。这些饱含深情的"无锡 大爱"沿着铁路线,传递到全国各 地,温暖着无数归乡人的心。

在车站的另一角,春晚吉祥 物"巳升升"玩偶也成了旅客们的 拍照热点,旅客们纷纷合影留念, 喜庆的氛围为返乡旅途增添了不 少欢乐。据悉,无锡青年志愿者 服务春运"暖冬行动"将持续14 天。除中央车站外,团市委还联 动各板块及相关部门对全市各交 通枢纽"青年之家"实现了志愿服 务全覆盖。 (陈怡迪/文、摄)

### 环太湖公路 西环线沿线变美观了

本报讯 近日,驾车从渔港立交转入环太 湖公路,一路向前,道路两侧的风景让人眼前 一亮。绿化带修剪整齐,道路干净整洁,展现 出全新的城市风貌。原来,为了迎接新年的 到来,滨湖区蠡园城管中队对环太湖公路西 环线菜地环境进行了全面整治与提升。

在西环线的道路边,原本杂草丛生、散落 有杂物、垃圾等的一块块菜地,如今已变得整 洁有序。"之前路过这里,经常能看到一些私 搭乱建,影响美观。常有人为菜地施肥,路过 时会闻到异味。"骑电动车经过的市民薛老伯 感慨地说,现在整治后,道路两旁整洁多了, 出行体验也好了不少。

"环太湖公路西环线作为城市交通的重要 干线,其沿线的环境状况直接关系到市民的出 行体验与城市的整体形象。"滨湖区蠡园城管 中队工作人员夏晨希介绍,过去一段时间里, 西环线沿线的一些菜地存在着垃圾堆积、私搭 乱建等问题,严重影响了道路的整洁与美观。 为了改变这一现状,蠡园城管中队迅速行动, 启动了西环线沿线菜地环境的整治工作。

整治过程中,城管队员们对菜地周边的垃 圾、塑料桶、泡沫箱等进行了移除与清理,并拆 除了多处违章建筑。同时,他们积极与沿线居 民沟通,宣传城市管理政策与法规,引导居民 自觉遵守规定,共同维护良好的城市环境。

经过一周的集中整治,西环线沿线的菜 地环境得到了显著改善。道路两侧的绿化带 也进行了修剪与养护,呈现出勃勃生机。后 续,城管部门将继续加大监管力度,定期检 查,确保周边环境整洁有序。

据悉,春节临近,相关部门也将不断加大 对城市环境的整治力度,努力为市民打造更 加美丽、宜居的生活环境。 (张颖)